

开放新平台 振兴新动能
——关注中国国际进博会

进口博览会大连交易团又添新收获

恒力石化(大连)炼化与沙特阿拉伯石油公司签订石油供应协议

本报讯(大连日报记者徐伯元)昨日,首届中国国际进口博览会进行到第四天,恒力石化(大连)炼化有限公司与沙特阿拉伯石油公司在上海丽思卡尔顿酒店举行了原油供应协议签约仪式。此次签约,是恒力炼化与沙特阿拉伯石油公司良好合作基础的延续,双方进一步合作迈出了坚实一步。

恒力炼化成为在沙特阿拉伯石油公司第一家成功获得沙特原油长期供应协议的中国民营炼化企业。沙特原油是恒力炼化设计生产加工的主力油种,而沙特阿拉伯石油公司作为沙特原油全球唯一供应商,本次成功签约,为2019年恒力炼化2000万吨/年炼化一体化项目的原料需求提供了有力保障,也为企业生产经营提供

了有力支撑。恒力炼化副总经理黄旭东表示,进口博览会期间,企业也与其他石油公司进行了交流,为今后扩大原油进口渠道、推动企业更好发展提供了良好契机。

大连交易团将继续积极发掘促成在连企业与国外参展企业的交流合作,充分借力进口博览会,提升大连整体对外经贸交流合作层级。

辽宁6城组团 明日在连招聘

本报记者 王春燕

本报讯 记者从市人社局了解到,由大连、丹东、锦州、营口、盘锦、葫芦岛辽宁沿海经济带六市人力资源和社会保障保障局主办,大连市就业服务中心承办的首场“辽宁沿海经济带六城市高校毕业生及技术工人专场招聘会”将于11月10日在中国·大连人力资源市场、中国·大连高新技术人才市场举办(地址在高尔夫路18号)。

据悉,此次专场招聘活动,是贯彻习近平总书记深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,全面完成辽宁沿海经济带六城市协同发展的举措之一。六市60余家企业共提供岗位2000余个,其中岗位需求数量前三位的分别是市场营销类、机械与仪器仪表类、财会金融类专业。

求职者可提前登录中国·大连人力资源市场网(www.dl-hr.com)或通过大连市人力资源市场新浪官方微博和大连人力资源市场微信平台,在线注册简历,提前掌握了解参会单位和招聘岗位详情,有针对性地与招聘企业洽谈和投递简历,以提升应聘效果。

海事大学毕业生 供需洽谈会举行

本报记者 栾光煜

本报讯 11月7日,大连海事大学2019届毕业生供需见面洽谈会举行。本次洽谈会共有413家单位参会,提供8602个招聘职位。提供航海、信息、交通运输管理、装备制造、金融证券、文法语言等职位。此次洽谈会参会单位数量、质量再攀高峰,许多学生现场达成签约意向。

据介绍,2018年,大连海事大学深入实施就业工作“131”工程,保证了学生就业数量和质量的同步提升。学校2019届毕业生共5627人,其中本科毕业生4176人、毕业研究生1451人。此次洽谈会之前,已经有1274家单位进校招聘,同比增长83.5%;发布需求信息1146条;全年进校单位和未进校单位发布招聘信息总计需求人数75000余个,供需比达1:13左右,再创新高。

据了解,为了保障学生就业,大连海事大学聘任了50位学生职业发展与就业指导专家,通过举办“就业文化节”、“求职训练营”等活动,多渠道、全方位提升学生求职竞争力。通过举办组团招聘会、专场招聘会、网络招聘会、发布招聘信息等多渠道、多元化方式,推进用人单位招聘精准服务,促进学生充分就业。

“大连元素”为进博会增添“大连色彩”

本报讯(大连日报记者徐伯元)首届中国国际进口博览会汇聚了来自全球各地的参展企业,全球的优质产品和先进技术汇集一堂。记者在展会现场“挖掘”发现,有不少“大连元素”为进口博览会增色添彩,有的还成为展馆中的亮点。

山崎马扎克机床展区的中央有一个大型展示板,其中一块屏幕显示了一条智能生产线上各个设备的运行情况。山崎马扎克(中国)有限公司总裁助理李金和告诉记者,屏幕上显示的正是山崎马扎克大连工厂的实时数据,在有网络的情况下,即使在手机上也能马上看到。而收集运行数据只是第一步,他们还会对数据进行分析,通过大数据化开展进一步的生产指导,大连工厂成为山崎马扎克打造智能化工厂的重要实践。

大连工厂还集合了山崎马扎克最新的技术和设备,现场展示的五轴联动车铣复合加工中心等高端设备,也都在大连工厂“服役”。李金和介绍,当前制造业的潮流就是高速、高精度和高复合,他们通过展示产品推介这种理念,实现原材料进去、成品出来,一台设备就相当于一个车间,提高了工作效率,压缩了生产和管理成本。

在AGC的展区,旭硝子(中国)投资有限公司董事长上田敏裕告诉记者,他们在进口博览会现场收到非常热烈的反响,2天时间就与上百名有合作潜力的客户建立了联系。一款透光率最高的用于太阳能光热

发电的超白浮法玻璃,受到了很多客商的关注,而这正是旭硝子大连玻璃工厂生产的。据介绍,在太阳能光热发电站,对镜子反射率的要求特别高,一点点的差别,一年下来对发电量的影响也很大,因此对超白浮法玻璃的透光率要求很高,这也是旭硝子大连工厂产品受欢迎的原因。

11月7日,在智能及高端装备展区的西门子展台,西门子与大连华锐重工举行战略采购签约仪式,双方将在智能制造和绿色环保领域展开更广泛的合作。西门子(中国)有限公司副总裁林泽波表示,西门子与大连在更多领域的合作即将展开,西门子在大连高新区设有工厂,也了解到高新区有软件企业希望向工业互联网方向转型发展。西门子将结合自身的工业互联网平台和工业软件技术,与大连软件企业合作,共同开发新市场。

在食品及农产品展区,大商集团超过300平方米的展位,让进博会现场有了更多的“大连味道”。大商牧业公司总经理王远生介绍,展示的产品主要来自大商集团在澳大利亚投资收购的5个牧场、2个果园和1个酒庄。王远生表示,此次在进口博览会上展示的产品,很好地体现了大商集团正在打造的经营模式。目前大商集团在全球范围内寻找稀缺的食品货源,从采购转变为收购,不通过中间商,生产供应链由自己管理,再出口到中国市场,给中国消费者提供优质产品。

共建企业生态 赋能数字时代

本报记者 仰山

本报讯 记者从市商务局获悉,11月7日,亿达信息技术有限公司董事长郑时雨在进博会展馆接受相关媒体直播采访,围绕企业数字化主题展开讨论。郑时雨谈到,企业端也需要像客户端一样将数字化武装到牙齿,对企业来讲在自己所在行业中如何进行数字化转型以及如何引领自己的行业拥抱数字化变革是一个值得思考的问题。亿达有优质的客户群体,这些客户许多已经实现将数字化从工具变成自身的业务,并成功转型,这些客户正是为行业客户提供数字化服务的佼佼者。亿达需要做的是将携手这些客户共同建立产业数字化生态圈。在构建过程中,需要引入外部资源如腾讯云、阿里云等等,在本行业上建造新的价值。未来数字化必将是一个开放创新、融合的过程。

沙河口区创新创业大赛24强出炉

本报记者 杨璐

昨天,沙河口区成功举办创新创业大赛总决赛。2018年沙河口区创新创业大赛由沙河口区政府主办,自8月正式启动以来,共有157个团队报名参赛。参赛项目涵盖了生物医药、人工智能、节能环保、装备制造、电子商务、文化创意等新兴产业。最终,有24家企业和大学生团队获得大赛各类奖项。

发挥企业和高校院所创新主体地位

本次大赛以“激情创业沙河口,科技创新沙河口”为主题,得到了中国科学院大连化学物理研究所、东北财经大学、大连理工大学、大连交通大学、辽宁师范大学、大连工业大学、大连海洋大学、大连医科大学、大连明德中小企业协会、大连信海跨境电商产业园等单位的大力支持。

经过前期宣传动员,大赛共征集大学生组参赛项目129项。本次大赛作为大连市首个自主组织的、以挖掘和培养大学生优秀创新创业项目亮点,为大学生创业提供展示和发展的空间的区校院所共创活动,率先在全市落实“双创行动”促进计划,打造支持创新、鼓励创新的良好氛围。

提高企业和大学生团队创新创业水平

沙河口区充分调动社会力量参与到创新创业工作中,扎实办好赛前培训、众创沙龙等系列活动,邀请专家团队进行一对一培训辅导,帮助参赛团队提升创新创业理论和实践经验,提升潜力、挖掘价值。

打造资本与项目对接的有效渠道

大赛邀请大连创业工坊科技服务有限公司董事总经理戴敬涛、杭州鲸策投资

有限公司合伙人张赫飞等知名投资机构负责人担任大赛辅导专家和评委。认真梳理大赛成果,积极组织创业项目与投资机构进行对接,很多项目得到了创投机构的关注。沙河口区委区政府加快实施创新驱动战略,注重打好“组合拳”,进一步激发各类创新主体活力,推动新旧动能转换和经济加快转型升级。今年三季度全区规模以上高新技术产品增加值12.34亿元,同比增加26.2%。1-9月实现科技成果转化22项,实现技术合同交易额5.46亿元,同比增长61%。辖区内已经建成国家级企业技术中心2家、省级企业技术中心3家,省级重点实验室1家、市级重点实验室2家。目前全区已经建成13家双创平台,孵化面积近6万平方米,培育企业近400家。全区已征集市区两级62项科技创新项目,总投资39.6亿元。